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柳来河区域一体化发展及河池市简介

一、柳来河区域一体化发展简介
柳来河区域一体化发展是指柳州、来宾、河池市区域一体化发展。2013年1月自治区批准实施《柳州、来宾、河池市区域一体化发展规划》（以下简称《规划》），标志着被称为“广西又一重要经济增长极”的“柳来河”一体化发展正式启动。这也是落实自治区党委、政府在2012年全区年中工作会议上作出“推进柳来河、南北钦防+玉崇百、梧玉贵、桂贺4个区域一体化发展”决策部署的重要举措。
柳州、来宾、河池市位于广西中部，地处华南经济圈、西南经济圈和东盟经济圈结合部，是西南出海大通道的重要支撑。但目前经济社会发展仍处于“单打独斗”状态，三市的发展思路和发展条件不一，缺乏有效的协调与沟通，广西中部地区整体发展潜力未能充分发挥。
《规划》实施后，将发挥柳州市龙头带动作用，全面加强柳州、来宾、河池三市交流与合作，推进一体化建设，加快培育以柳州超大城市为核心、在西南乃至全国有重要影响的桂中城市群，打造继北部湾经济区之后广西又一新的经济增长极。
《规划》提出，要着力推进三市资源整合、优势互补、组团发展，将柳来河打造成为继北部湾经济区之后又一重要经济增长极，成为引领广西赶超跨越的新引擎。
柳州市将立足引领区域发展，强化提升经济、产业、科技和服务功能，围绕建设超大城市，重点发展高端制造业和战略性新兴产业、生产性服务业，打造区域性总部基地，加快产业升级、城市转型，努力建设西江经济带龙头城市、国际汽车城和山水工业名城。
来宾市将发挥新兴工业城市作用，积极承接柳州市和国内外产业转移，重点发展先进制造业、新型能源、商贸物流和相关配套产业，努力建设新兴现代化工业城、生态宜居水城和民族特色文化城。
河池市则发挥能源资源富集优势，以建设全国生态环保型有色金属产业示范基地为契机，积极承接柳州市和国内外产业转移，重点发展有色金属深加工、能源、旅游等特色产业，努力建设生态环保型有色金属产业示范基地和生态民族文化名城。
《规划》提出，按照全面建成小康社会的目标要求和“三年打基础、五年成规模、十年大融合”的基本思路，推动柳来河区域逐步实现交通同网、信息同享、产业同兴、市场同体、社会同建、环境同治、群众同富。到2015年，基本形成一体化发展框架；到2020年，基本形成同城化发展格局；到2030年，基本形成融合发展格局。
“一轴两带三组团”是推进柳来河一体化发展的基本格局。依据《规划》，将围绕柳州龙头城市，依托主要交通干线，辐射来宾、河池市，以点串线，以线带面，构筑布局合理、功能完善的“一轴两带三组团”区域空间格局。
一轴。就是连接柳州市主城区与来宾市主城区的经济大通道。依托柳南铁路、柳南高速公路，以及布局新建柳州—来宾工业大道，推动柳州、来宾市主城区之间的资源整合，优化城市功能，集聚人口、产业和经济，打造成为柳来河一体化发展的主轴。
两带。就是围绕建设柳州市原材料输入、工业品输出物流通道，构建柳州市—宜州市—金城江区、柳州市—象州县—武宣县两条经济带。
三组团。就是以柳州市、来宾市、河池市主城区为中心，按照城市组团、同城发展，建设桂中城市群的思路，构建柳州市主组团、来宾市组团、河池市组团。
《规划》提出，将充分发挥三市比较优势，推进新的“工业革命”，促进产业联动发展，实现合理布局，打造特色鲜明、技术先进、优势突出、竞争力强的现代产业体系。柳来河一体化在全区区域一体化发展战略中率先启动，承担先行先试的示范作用。
二、河池市简介
河池市位于广西西北部、云贵高原南部边缘，2002年6月18日，经中国国务院批准设立，是一座非常年轻的地级市，下辖金城江区、罗城、天峨等11个县、市、区。全市以喀斯特地形地貌为主，总面积3.35万平方公里，总人口409万。
河池市市情特点可以归纳为“三区五乡”。“三区”即：一是革命老区。第二次国内革命战争时期，国外朋友们所熟悉的邓小平同志曾经在这里战斗、生活和工作过，领导创建了红七军、红八军和左右江革命根据地。二是少数民族地区。河池境内居住着壮、瑶、仫佬、毛南、苗、侗、水等少数民族，少数民族人口占总人口的84%，其中仫佬、毛南是全国特有的民族。三是国家实施西部大开发战略重点地区。所谓“五乡”反映了河池市自然、人文、文化等多种资源极其丰富，发挥后发优势实现跨越式发展底蕴深厚、前景广阔。一是中国水电之乡。全市水能资源蕴藏量近1000万千瓦，占广西的二分之一，为广西最大水电站资源基地，境内的红水河被水电学家誉为“水电富矿”。国家规划建设的红水河10座大、中型水电站有4座在河池境内。二是中国有色金属之乡。河池被誉为矿物学家的天堂。已探明的有色金属多达43种，全市所有县、市、区都有分布。其中锡金属储量占全国第二。三是世界铜鼓之乡。河池的铜鼓文化源远流长，全世界现存的传世铜鼓仅有2400多面，而河池就保存有1400多面。四是世界长寿之乡。1991年在东京举行的第13次国际自然会议上，巴马瑶族自治县被列为世界第五个长寿之乡。专家研究认定该县百岁长寿率为世界之最，现健在的百岁以上寿星达81人。五是享誉东南亚的壮族歌仙刘三姐的故乡。河池山川秀丽，风光迷人，风情醉人，歌声诱人，四季游人络绎不绝，发展特色旅游产业条件得天独厚。
河池市作为广西少数民族聚居最多的地区之一、广西实施西部大开发战略重点地区，同时享有民族区域自治政策、西部大开发政策等叠加政策优惠。随着近年来广西周边国际多区域合作的蓬勃发展、中国—东盟自贸区的建成以及广西全方位、宽领域、多层次对外交往格局的初步成型，河池迎来了前所未有的更多机遇。目前，河池市已被广西壮族自治区定位为桂西中心城市。2012年，全市地区生产总值497亿元，财政收入44.56亿元。
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